

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vaștinari

Poporului

Ziar de Informații
și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: SECHERES DIMITRIE

Redacția și Administrația Ziarului, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii 2, S. O. lei
3000, pentru autorități și întreprinderi anul lei 120.000

Consiliul de Securitate

A adoptat punctul de vedere sovietic

— Discuțiile asupra situației din Iran au fost amânate pe ziua de 6 Maiu —

NEW-YORK. — A treizecea ședință a Consiliului de Securitate s'a întrunit ieri după amiază, pentru a decide în mod oficial, asupra diferendului sovieto-persan. Îndată după deschiderea ședinței, d. Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite, a prezentat o rezoluție prin care propune, ca în urma scrisorii adresată de d. Gromiko Secretariatului General al ONU-lui, cum și a răspunsului guvernului Iranian, desbateră situația din Persia să fie amânată până la 6 Maiu, când va fi reluată dacă va fi cazul.

Propunerea d-lui Byrnes a fost adoptată cu o majoritate de nouă voturi, reprezentantul Australiei abținându-se, iar d. Gromiko nefiind prezent la ședință.

Rezoluția Statelor Unite, a fost propusă pe baza scrisorii d-lui Gromiko, prin care arată că evacuarea Iranului de către trupele sovietice a început la 24 Martie și va fi încheiată în șase săptămâni, independent de alte discuții și probleme. Reprezentantul Iranului, s'a declarat mulțumit de acest răspuns și că înțelege să respecte hotărârea Consiliului de Securitate.

Consiliul a mai hotărât ca la 6 Maiu, ambele puteri, adică atât Uniunea Sovietică, cât și Iranul, să prezinte un raport în care să arate că trupele au fost retrase.

TEHERAN. — Prințul Firouz, vicepreședintele Consiliului de mi-

niștri Iranian, a declarat ieri că discuțiile ruso-iraniene începute la Moscova, continua acum la Teheran. Privitor la retragerea trupelor sovietice, prințul Firouz a declarat că acestea se retrag și trupele iraniene le iau locul.

Anglia a rupt aranjamentele diplomatice cu Albania

LONDRA. — Ieri seară s'a anunțat la Londra că Anglia a rupt aranjamentele diplomatice cu Albania, din cauza atitudinii pe care aceasta a avut-o față de Marea Britanie.

Trupele engleze se retrag din Indonezia

LONDRA. — Trupele britanice au început evacuarea Indoneziei, iar trupele japoneze vor fi gata de evacuare în cel mult două săptămâni.

Noul guvern grec a fost format

ATENA. — Noul guvern grec a fost format de către partidul populist și blocul de centru. În calitate de prim-ministru a fost numit d. Pulișas, judecător și membru al curții superioare de justiție D. Tsaldaris, șeful par-

tidului populist, deține locul de vicepreședinte. Dsa a declarat că rezolvarea problemei monarhice nu are un caracter de urgență și că plebiscitul se va ține mai târziu.

URSS de acord ca

La 1 Maiu să înceapă conferința de pace

PARIS. — În legătură cu acordul anglo-american privind la ținerea conferinței de pace la 1 Maiu, se anunță că Uniunea Sovietică a dat un răspuns favorabil referitor la data începerii conferinței. Pe de altă parte, din Londra se

anunță că adjunctii miniștrilor de externe, care lucrează la redactarea tratatelor de pace, au acum foarte mult lucru și nu se știe cu precizie dacă se va putea începe conferința la 1 Maiu.

PARIS. — Conferința de pace se va ține la 1 Maiu la Paris, așa cum s'a hotărât. Conferința va avea loc în palatul Luxemburg. Vor participa 26 țări, printre care și România și celelalte țări foste satelite adică Ungaria, Finlanda, Bulgaria, etc.

Miscarea de stânga a cerut

Anularea alegerilor din Grecia

ATENA. — Agenția Internațional News Service anunță că fruntașii mișcării de stânga din

Grecia au adresat regelui Da maschină un apel, cerându-l să nu ratifice alegerea nuntă Du-

minecă. El susține că datorită campaniei lor, 47 la sută din alegători s'au abținut de la vot.

Externe

■ Regele Christian al Danemarcei a decorat mai mulți ofițeri sovietici, printre care și fostul comandant militar al insulei Bornholm. Decorațiile au fost înmânate personal de rege în cadrul unei recepții date la palatul regal în cinstea ofițerilor sovietici.

■ D. Fiorello La Guardia, directorul general al organizației UNRAA a cerut stărpirea comerțului negru și majorarea producției agricole și alimentare, pentru că numai așa va scăpa lumea de foamete.

■ Uraganul din Pacific, provocat de cutremurile subterane din nordul Pacificului, este pe cale de a se potoli.

■ Organizația Națiunilor Unite caută un nou sediu întrucât cu prilejul recentelor ședințe ale Consiliului de Securitate, s'a dovedit că localul colegiului Hunter, este prea mic.

■ D. van Mook, guvernatorul general al Indiilor Olandeze a plecat, împreună cu sir Archibald Clark Kerr, trimisul special al Marii Britanii, spre Haga, spre a raporta asupra situației din Indonezia.

■ D. Benton, ministru adjunct la departamentul externelor din Statele-Unite, a schițat în fața comisiei de politică externă a Senatului, proiectul de participare a Statelor Unite în comisia socială, educativă și culturală a ONU-lui.

■ În cadrul unei conferințe antifasciste, la care au participat 300 delegați americani, s'a cerut guvernului Statelor-Unite, să ridice chestiunea Spaniei în Consiliul de Securitate și să rupă relațiile politice și economice cu Spania.

■ O declarație oficială anunță că Argentina va trimite, într'un viitor foarte apropiat, 130.000 tone de cereale pe seama țărilor din Europa. Livrările vor fi încheiate pe la mijlocul lunii Maiu în lunie va trimite alte 20.000 tone.

Ședința biroului politic al Partidului Social-Democrat

Marti 2 Aprilie a avut loc ședința biroului politic al partidului. Au participat tovarășii: I. Burea, S. Eimil, Tudor Ionescu, Th. Iordăchescu, Ion Paș, D. Pop, L. Rădăceanu, Zăbărja Tănase, Șerban Voinea și Ștefan Voitec.

S'au ascultat rapoarele făcute de ovarășii care au vizitat provinciile

unde au găsit toate organizațiile activând conform direcțiilor Comitetului Central.

S'a luat act de adeziunea unanimă a organizației de VLAȘCA, în frunte cu tov. Marin Parisseșii, la hotărârile congresului.

S'au discutat apoi chestiuni curente.

Tov. I. Jumanca rămâne în partid

Secretariatul General al partidului, a primit din partea tovarășii Iosif Jumanca, următoarea scrisoare:

Schimbat tovarășii,

Subsemnatul Iosif Jumanca, deși am susținut și am votat propunerea de a se merge pe liste separate în alegerile parlamentare, consecvent cu declarația ce am făcut-o înainte de Congres, în fata membrilor biroului politic al partidului, printre care era și tov. Voitec, repet că înțeleg a mă supune hotărârii majorității Congresului, conformându-mă disciplinei partidului.

București, 31 Martie 1946.

Cu salutații tovarășești (ss) IOSIF JUMANCA

In consecință tov. I. Jumanca continuă a face parte din partid

Un furt îndrăzneț la oficiul postal din Str. Brătianu

— Hoțul a fost arestat —

ARAD. Eri pe la orele 12 la oficiul postal din str. Brătianu a fost săvârșit un îndrăzneț furt de buzunar, în următoarele împrejurări:

Mica publicitate

PIERDUT Bonul de alimente de la fabrica Astra, Vuculescu Nicolae. Il declar nul.

O BICICLETA bună, cu acte în regulă, de vânzare. — Adresa la ziar.

GLIGOR IOAN a pierdut Buletinul Bir. Populației și dovada. Găsitorul primește 50.000 lei recompensă în str. Târgului 6.

CUMPAR Dicționar maghiar-român, indiferent autorul, și dicționar român-maghiar de prof. I. Gheție. Adresa la ziar.

DE VANZARE un aparat de radio la baterii cu 4 lămpi. marca „Admira” și un cărucior adânc pentru copii, alb. Adresa la ziar.

Irina Schampek muncitoare la o fabrică din localitate a fost îndrăzneaț să ridice 10 milioane lei de la oficiul postal. După ce a ridicat banii, Irina Schampek urma să plătească o taxă de 60 lei. În răstimpul acesta, un necunoscut a desfășurat serviciile în care erau banii și a furat din ea 255.000 lei, după care a luat-o la fugă. Irina Schampek a observat furtul și împreună cu publicul prezent a reușit să pună mâna pe pungă. S'a anunțat poliția și un agent s'a deplasat la fața locului unde a preluat pe pungă și l-a dus la Biroul judiciar, unde s'a stabilit că se numește Ioan Simjonescu zis Costică Bucătarju, cunoscut hoț de buzunar. Banii furati au fost găsiți la Simjonescu. Cercedările sunt în curs.

PENTRU PAȘI BIJUTERILE

Fr. Berkovics sunt cel mai plăcut cadou aur și bijuterii

Arad, Brătianu 2-4. Tel. 20-75

Cumpăr, schimb și transform aur.

Chestiuni CONSULARE și alte încredințări îndeplinite cu bun rezultat la BUCUREȘTI și TIMIȘOARA. „OLYMPIKON” birou de voiaj, Arad str. Brătianu 2-4. Tel. 20-49.

Cinema Royal Tel. 18-30 Repr. la orele 3, 5, 7

Duminică și sârb. 11.30 matineu.

Azi, cel mai frumos și cel mai nou film al lui CHARLES BOYER — OLIVIA DE HAVILLAND

La poarta de aur

Cinema SAVOY Tel. 23-22 Repr. 3, 5, 7

Cânt pentru tine

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7

Un film documentar, real cu scene luate depe frontul de la EL-ALE MEIN până la ROMA

Armata 8-a (Victoria din deșert)

„CORSO” Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7

Secretul camerei 111

Javor Pal-Torzs, Csontos-Gervay

Manifestul Partidului Socialist Francez

Pacea poate rezulta doar din pacea colectivă — Crearea unei internaționale proletare contra războiului —

PARIS (Radior). — Congresul partidului socialist francez a adoptat un manifest, care spune că politica franceză trebuie să tindă către următoarele puncte:

1. Crearea unei armate internaționale, care să înlocuiască progresiv forțele naționale.
2. Îndepărtarea dreptului de veto pentru marile puteri.
3. Distribuirea echitabilă a izvoarelor de materii prime între națiunile din cadrul Organizației Națiunilor Unite.

inflației;

2. Mărirea producției, cu obiectiv imediat, atingerea a 25 la sută peste nivelul dinainte de război;
3. Politica de naționalizare să fie continuată cu acceptarea tuturor măsurilor elaborate de guvern și apoi, imediat după alegeri, naționalizarea marjei comerciale, a căilor ferate — dintre care o parte se află deja în posesia statului — a uzinelor de oțel, a industriilor chimice și a rafinărilor de zahăr funcționarii locali trecând în serviciul public;
4. Continuarea epurărilor, mai ales printre colaboratorii economici, epurări care trebuie terminate repede, căci „pedepsirea trădătorilor a întârziat prea mult.”

Cu privire la Spania, manifestul sprijină acțiunea de avangardă a guvernului francez, care a apelat la aliați să înceapă „o apărare internațională a dreptului omului, prin care să se restaureze democrația în Spania”.

Opunându-se politicii generalului de Gaulle pentru separarea politică a Ruhrului și Renaaniei de restul Germaniei, manifestul se declară ostil oricărei desmembrări și oricărei anexări, cum și ostil menținerii unei Germanii împărțite în patru zone de ocupație.

După adoptarea manifestului, veterarul socialist belgian Louis de Bruckere a fost puternic aplaudat când a sugerat ca socialistii francezi să intre în legătură cu celelalte partide socialiste din lume, pentru a se porni o acțiune organizată în comun împotriva lui Franco, acțiune care ar putea crea „bazele unei noi Internaționale proletare și democratice, ce ar putea câștiga lupta împotriva Spaniei.”

Manifestul cere „o ocupare internațională până când Germania va fi complet demobilizată și internaționalizarea economică a celui arsenal de război care este Ruhrul, în beneficiul statelor care au avut de suferit de pe urma războiului”.

Cereale sosite din U.R.S.S.

Manifestul mai cere exploatarea de către Franța a teritoriului Saar ca despăgubiri de război.

După datele Institutului Național al Cooperăției, până la 31 Martie 1946, au sosit din Uniunea Sovietică următoarele cantități de cereale (în tone):

Până la 31 Decembrie 1945 20.616 tone grâu, 48.584 tone porumb.

De la 1 Ianuarie până la 31 Martie 1946: 38.222 tone grâu și 112.651 tone porumb.

Referindu-se la un pact anglo-francez, manifestul spune: „În relațiile internaționale, partidul socialist socotește că pacea poate rezulta doar din pacea colectivă. Pactul franco-sovietic trebuie să fie parte integrantă din această securitate, ca și un pact franco-britanic, pe care partidul socialist îl cere, pentru că în felul acesta să se întărească legăturile politice și economice dintre națiuni.”

Franța nu înțelege să se subordoneze politica nici unei alte națiuni. Ea dovedește să fie cimentul uniunii dintre toate națiunile.

Principalele puncte cu privire la politica internă sunt:

1. Riguroasă continuare a politicii de purificare financiară, inițiată de ministrul francez de finanțe, André Philipp, care este îndreptățit să arate împotriva defecțiunilor, cât și a

CUMPARAMI: cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate. „LIRRO” b. Red Maria 12

DUMINECĂ 7 APRILIE c. ORA 12 PRECIS

în sala de festivități a liceului Moise Nicoară în cadrul ciclului de conferințe organizat de Asociația Arkus, pentru strângerea legăturilor cu U.R.S.S.

fișala Arad, va vorbi

D-na Iosifina Co. Dumitrescu despre

Femeia Sovietică sub Arme

Publicul este invitat să ia parte la această interesantă conferință. Intrarea liberă.

Matineu Dum. și Sârb. 11,30

Azi Mare premieră

lavor Pal—Réthy Eszter și cunoscuții comici Pethes—

Juhász—Mihály—Veszely.

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Repr. la orele 3, 5, 7

AZI o comedie delicioasă cu ANDREA CECCHI și ADRIAN BENETTI

Avansați înainte!

Urmează Tolnay, Astai: FUGARUL

CINEMA TELEFON: 12-32. „URANIA” Reprezentanții 3, 5 și 7

Azi Lupta eroică a celor

Trei băieți și o fată

Cei mai impresionant film Sovietic al anului

Ioan Iancu din Zădărlac și-a făcut șapte găuri la stomac

— Sau efectele scumpirii medicamentelor —

... Ioan Iancu e un om simplu dela țară. Din Zădărlac. Și desi în coloanele ziarelor am citit adesea că locuitorii din Zădărlac au fost prinși că aduc făină de contrabandă la Arad — deci că au o oarecare bună stare, — Ioan Iancu e sărac lipit. Și — în afară de aceasta — bolnav. Că sărăcia și boala se înțeleg de mîinune, se știe de toată lumea. E deci mirare că Ioan Iancu a făcut ce-a făcut? Desigur că nu. Și vina cine o poartă? El? Nișcă de cum? Dar să vedem ce s'a întâmplat...

... Ioan Iancu suferea. Ii dureau mereu stomacul. A răbdat omul un timp, apoi mai mult și tot mai mult, până s'a decis: să se ducă la doctor. Și s'a dus. Mi se pare că la oraș la spital, sau — în sfârșit — la un doctor, care l-a examinat în mod amănunțit și apoi i-a spus că are hiperaciditate la stomac, explicându-i că boala aceasta poate da naștere la ulcer duodenal, o boală periculoasă, etc. A înțeles omul, iar medicul i-a întocmit o rețetă prescriindu-i medicamentele necesare și l-a îndrumat să și le procure dela vreo farmacie.

Ioan Iancu a luat rețeta și a intrat la o farmacie. A întins rețeta și... a întrebat cât costă.

— 20.000 lei, a răspuns sec farmacistul.

— 20.000 lei?... Atâția bani n'am avut în viața mea!... Bună ziua.

Și Ioan Iancu și-a pus pălăria pe cap și a plecat la altă farmacie. Și apoi la alta și la încă una, două, trei... Peste tot același răspuns... Doar la una — poate la ultima farmacie, în care a intrat la farmacistului făcându-i se milă de suferințele lui, i-a spus:

— 17.000 lei, că atâta mă costă pe mine!

Ioan Iancu a plecat disperat și de aici: n'avea de unde da atâta amar de bani pentru niște fleacuri de prefur să încapă toate într-o lingură de zamă!

UN RĂNIT E ADUS LA SPITAL

... Și Mărcuș spre seară, în secția chirurgică a Spitalului Central, a fost adus un om care-și făcuse, cu briceagul, șapte găuri în stomac. I s'au dat, fără preocupare, ajutoarele necesare, apoi doctorii, curioși, l-au întrebat:

— De ce făcuși omule treaba asta?... Ai voia să te omori?

— Nu, domnule doctor, n'am vrut să mă omor... Și să mă credeți, am vrut un om în toată firea... Dar o vreme mă dureau tare rău stomacul... M'am dus la un doctor și i-a spus că am prea mult acid în stomac. Mi-a dat un rețetă și m'am dus cu el la o farmacie să mi-l facă.

— Mi-a cerut pentru el o gronză de bani, 20.000 lei și n'am avut de unde-i plăti... Apoi m'am dus la al-

tă farmacie apoi țărș la alta, dar „pă răt locu” o fost scump... Și atunci, cu mișca mea, m'am gândit

să-mi fac găuri la stomac, ca să curgă afară acidul acela care-i prea mult...

... Omul cu șapte găuri în stomac era — mai e nevoie să spunem? — Ioan Iancu din Zădărlac!

...Bolnavii își spintecă stomacurile, iar farmaciștii — ca să fim drepti — și furnizorii lor, urcă mereu prețurile medicamentelor! Mai e nevoie de comentarii?

INFORMAȚIUNI

CALENDAR SOCIALIST

VINERI 5 APRILIE 1794: Au fost ghilotinați Danton și Desmoulini figuri proeminente ale marelui revoluții franceze.

— **STAREA CIVILA:** Nașteri: Gabriela fiica lui Alexandru și Ștefania Prejpecean, a. Vierjbinski funcționar CFR, Gheorghe fiul lui Aurel și Ivan ca fiu n. Ivanov, țesător, Alexandru, fiul lui Carol și Aurelia Czako n. Kovacs, rotar, Ionel fiul lui Florian și Iuliana Krepka n. Pitan, muncitor, Ladislau, Coșoman, fiul lui Ladislau și Paraschiva Matrai n. Anghelus, învățător.

Căsătorii: Ilie Raicu, mecanic CFR și Sofia Savu eroitoareasă, Istrate Bernat Strul Viessej vopsitor cu Rozalia Muler.

Decedați: Elena Vișet, două luni Centrul pentru Ocrotirea Copiilor, Elisabeta Nagrudvary, 14 ani, str. Dăniliei 11, Josefina Prohaska n. Gottsonner 51 ani, str. Memorandului 4, Dr. Traian Adoc, medic veterinar, 26 ani, str. Barișiu 41, Irina Anderschutz funcționar CFR 51 ani, str. Doamna Eglasa 68, Carol Grumacs, 74 ani, str. Romul Velicia 28, Ioan Frunzău lăcătuș, 49 ani, str. Marginei 6, Petru Săbau, măcejar, 64 ani, str. Petru Rareș, 109, Alexandru Bidjan pensionar la Stat, 56 ani, str. Coșbui 23, Văd. Maria Toader n. Boeskal 56 ani, str. Bujecanilor 13, Draghina Adoc n. Siclovan, 21 ani, Pecica, Soldat Gheorghe Sărăndan, 23 ani, str. N. Săjăreș, Văd. Emilia Gottsonner n. Apaty, 78 ani, str. Memorandului 4, Maria Toib n. Lelik, 64 ani, str. Grădina Poștei 263.

„**DAMA CU CAMELII**” la Teatrul Comunal. Turneul teatrului „Mic” din București, va reprezenta Duminică 7 Aprilie, orele 21, celebra piesă a lui Al. Dumas-fiu „Dama cu camelii”. În rolurile principale: d-na Eugenia Zaharia și d. Geo Maican. — Bilete la agenția Ilieș.

— **STOCUL MONDIAL DE ZAHAR** Stocul mondial de zahăr e astăzi mult mai scăzut ca înainte de război, când

însuma 5-5 milioane tone. Producția anuală pe 1945-46 e apreciată la 24,6 milioane tone, față de un consum de 30 milioane tone înainte de război.

— **1800 TONE TANANTE AU SOȘIT ÎN ȚARĂ ÎN ULTIMELE TREI LUNI** — Dela 1 Ianuarie a. c. și până în prezent s'au importat din Turcia prin Bulgaria, cca. 1800 tone tanate. Aceste importuri au fost compensate prin exporturi de produse românești.

SAMBATA, 6 APRILIE 1946, ORELE 6 P. M., în sala de ședințe a Primăriei municipiului, va conferența preotul **DEMIAN TUDOR** despre „Dostoiewski și creștinismul”. — Intrarea liberă.

TINERETUL SINDICALIST din fabrica „Teba” aranjează Duminică 7 Aprilie 1946, o după masă dansantă, cu începere dela orele 3, în sala culturală a fabricii. — Intrarea liberă. — Bufet.

— **RELUAREA TRAFICULUI DE CALĂTORI BUCUREȘTI NORD-BUDAPEȘTA** — Cu începere de ieri Joi 4 Aprilie a. c. s'a reșuat traficul de călătorie cu vagoane direct București Nord-Budapeșta, deocămdată numai de trei ori pe săptămână. Plecarea din București Marțea, Joi și Duminică, ora 18.15.

— **NOUI TAXE DE CONSUMAȚIE PE BEUTURI** — Administrația Financiară face cunoscut: Conform ordinului telegrafic al Direcției Centrale M. A. T. No. 438-1946 începând dela 1 Aprilie 1946, s'au majorat taxele de consumație asupra următoarelor băuturi spirtoase: 500 lei pentru litru de bere produsă în țară și 2500 lei litru pentru bere importată, 150 lei pentru litru de vin produs în țară din vișnobile, 200 lei litru vin produs în țară din hibridi, 3000 lei pentru litru vin importat, 3000 lei pentru vin șampanizat produs în țară sau importat 4500 lei pentru litru șampanie produsă în țară sau importată, 5000 pentru litru vin spumos produs în țară sau importat, 1000 lei pentru kgr. alcool etilic fabricanții și comercianții cu ridicata și cu amănuntul precum și producători

rii ce au transportat în creditare de taxe sau au achitat vechi taxe sunt datorii să declare până la 12 Aprilie inclusiv stocurile bănușurilor arătate mai sus ce le aveau în depozit la seara zilei de 31 Aprilie 1946. Declarațiile vor fi depuse de deținătorii din oraș, la Administrația Financiară, pentru cei din Județ declarațiile vor fi depuse la Circumscripțiile de constatare.

— **SE REPUN ÎN CIRCULAȚIE TRAMVAIELE DELA ORELE 11.25.** Direcțiunea Căii ferate electrice Arad-Podgoria aduce la cunoștința publicului călător, că începând cu data de 5 Aprilie c.r. se repun în circulație trenurile:

Trenul Nr. 6, cu plecarea din Arad la ora 11.25;

Trenul Nr. 105, cu plecarea din Pâncota la ora 11.20;

Trenul Nr. 205, cu plecarea din Radna la ora 11.40.

— **INSTIGAȚIE LA GUTTENBRUN** — În comuna Gutenbrun au fost arestați 13 locuitori nemți, care la seara în comună au atacat comisia pentru plasarea colonșilor 20 români deștinati pentru acest sat. Cei 13 germani au fost înaintați parchetului, de unde au fost trimiși în fața Curții Martiale din Timișoara.

— **MODALITATEA ACHITĂRII IMPOZITULUI EXCEPȚIONAL DE CA TRE LOCALURILE DE CONSUM** —

Administrația Financiară face cunoscut că potrivit ordinului Ministerului de Finanțe Nr. 540077 din 2 Aprilie, că începând dela 1 Aprilie pentru plata impozitului excepțional de 12 la sută la locașurile de consum general ca: restaurante, bodegi, baruri, bufete, cărciumi, urmează a se achita până la noul dispozitiv, prin aplicarea timbrelor pe note și bonurile eliberate consumatorilor. Toate aprobările pentru plata impozitului excepțional de 12 la sută și a impozitului de timbru pe bază de borderou, date până la 31 Martie, se anulează pe data de 1 Aprilie. Înreprinderile care au beneficiat de această aprobare, în viitor vor achita impozitele de mai sus, conform legii impozitului excepțional. Pentru facturi și acțele de vânzare mobiliare și mărfuri a căror valoare trece de două milioane lei, impozitul se poate achita și prin viză.

— **CONDAMNAȚI PENTRU SABOTAJ** — Instanța de Sabotaj de pe lângă Tribunalul Tribunalul Arad a judecat ieri pe următorii: Samuilă Seres, Valenția Băjint Gyarkı, Ludovic Seres, Valenția Gyarkı, Francisc Francisc, Francisc Wiltz și Iosif Getenđi toți din comuna Sânjeani, toți au fost condamnați la câte 300.000 lei amendă pentru că nu au predat cota de porumb preșcrisă de lege. Iosif Podavki din Peregul-Mare a fost condamnat la 2 luni închisoare corecțională și 500.000 lei amendă pentru că în anul 1945 nu a declarat și nu a predat cota de porumb preșcrisă.

dela partid

Secretariatul P. S. D. organizația Arad
Convocare

Tovarășii membri ai Comitetului Județean PSD, organizația Arad, sunt convocați pentru Duminică, 7 Aprilie 1946, la orele 10 dimineața, la sediul Partidului Social-Democrat din Arad, str. Horia nr. 8, unde se vor discuta importante chestiuni de partid.
SECRETARIATUL P.S.D., ORG. ARAD.

Un an dela eliberarea Ungariei

BUDAPEȘTA. — Eri ca sărbătoare în Ungaria aniversarea unui an dela eliberare țării. Cu această

ocazie, oartorii au arătat necesitatea prieteniei sovieto-maghjare și româno-maghjare.

Cronica filmului La poarta de aur

Una din filmele cu rasunele mondiale, avand ca subiect imigrarea in Statele Unite, fapt care preocupa pe multi cetateni din lumea veche, este prezentat de cinematograful "Royal". In rolurile principale Charles Boyer, Olivia de Havilland si Barbara Brunswick.

In film, se desfasoara un episod, avand ca actiune, greutatea pe care le intampina cei ce doresc sa intre in Statele Unite. In targusorul Azusa din Mexic pe cei ce asteapta intrarea in tara fugadujitei, li desparte numai un grilaj de fier care nu poate fi trecut decat numai in limita cotelor stabilite pe tari. Isculescu, un roman de bastina, dupa multe peregrinari aventuroase prin toate tarile si orasele europene ajunge si el la Azusa, unde afla ca pentru a putea intra in USA, trebuie sa mai astepte 5-8 ani, cota pentru Romania fiind foarte redusa. Practicându-se insa actiuni de expediențe pentru a eluda restrictiunile, cel mai utilizat mijloc, este o căsătorie ad-hoc cu o cetățeană americană. Urmând sfatul unei foste partnere — Isculescu având declarată profesia de dansator — cu ocazia unei serbări când mulți americani trec la Azusa, se căsătorește, după câteva ore de cunoștință, cu Miss Brown, o învâștoacă din Los Angeles.

Aceasta unire făcută numai din interesul unui aventurier își găsește în cele din urmă, o deslegare foarte ușoară prin unirea adevărată a celor două priimi, legate până aici numai de firul subțire al interesului.

Calitatea filmului, faptul că în rolul principal mimează un român, cum și actorii care-l joacă, au făcut ca sala să fie plină de la prima reprezentare.

Filmul este o peliculă ce este din comun, atât prin subiect, cât și prin prezentarea lui și jocurilor actorilor. În general și pentru a încheia, este un film care merită să fie văzut.

ULTIMA ORA

Anglia nu poate recurge la alte restricții alimentare

LONDRA. — Eri a început în camera comunelor dezbaterile situației alimentare mondiale. Primul a vorbit d. Atlee, președintele consiliului de miniștri britanici. Dsa a spus că problemele nu este de timp secul, pentru că și în anul viitor situația va fi grea. Situația țărilor exportatoare e mai bună acum, dar mai sunt multe greutăți de învins. Anglia, pentru a veni în ajutorul celor ce suferă, a adus restricțiile până la o limită dincolo de care nu se mai poate trece. D. Atlee a încheiat cu un apel adresat tuturor țărilor, de a face economie la alimente.

ma nu este de timp secul, pentru că și în anul viitor situația va fi grea. Situația țărilor exportatoare e mai bună acum, dar mai sunt multe greutăți de învins. Anglia, pentru a veni în ajutorul celor ce suferă, a adus restricțiile până la o limită dincolo de care nu se mai poate trece. D. Atlee a încheiat cu un apel adresat tuturor țărilor, de a face economie la alimente.

ma nu este de timp secul, pentru că și în anul viitor situația va fi grea. Situația țărilor exportatoare e mai bună acum, dar mai sunt multe greutăți de învins. Anglia, pentru a veni în ajutorul celor ce suferă, a adus restricțiile până la o limită dincolo de care nu se mai poate trece. D. Atlee a încheiat cu un apel adresat tuturor țărilor, de a face economie la alimente.

Cabinetul francez discută proiectul alianței cu Anglia

PARIS. — Cabinetul francez se întrunește mâine pentru a discuta problema alianței franco-britanice propusă de d. Gouin.

Presa franceză arată că, această problemă a devenit o chestiune de partid, întrucât d. Gouin a propus-o în numele partidului socialist.

După unele informații, se pare că partidul comunist nu este cu totul de acord asupra acestei probleme.

Anglia acordă o importanță deosebită tratatului cu Egiptul

CAIRO. — Într-o declarație publicată în capitala Egiptului, se arată că partidul Wafd salută cu bucurie faptul că d. Bevin va conduce delegația britanică ce va discuta revizuirea tratatului de alianță anglo-egiptean. Faptul că ministrul de externe al Angliei este în capul delegației, arată importanța pe care Marea Britanie o acordă revizuirii acestui tratat și legăturilor dintre cele două țări.

CAIRO. — Într-o declarație publicată în capitala Egiptului, se arată că partidul Wafd salută cu bucurie faptul că d. Bevin va conduce delegația britanică ce va discuta revizuirea tratatului de alianță anglo-egiptean. Faptul că ministrul de externe al Angliei este în capul delegației, arată importanța pe care Marea Britanie o acordă revizuirii acestui tratat și legăturilor dintre cele două țări.

CAIRO. — Într-o declarație publicată în capitala Egiptului, se arată că partidul Wafd salută cu bucurie faptul că d. Bevin va conduce delegația britanică ce va discuta revizuirea tratatului de alianță anglo-egiptean. Faptul că ministrul de externe al Angliei este în capul delegației, arată importanța pe care Marea Britanie o acordă revizuirii acestui tratat și legăturilor dintre cele două țări.

România a rupt relațiile diplomatice cu Spania

BUCUREȘTI. — Ministerul Afacerilor Străine, a dat publicității un comunicat, prin care anunță că România urmează o politică de reală democrație, a rupt relațiile diplomatice cu Spania.

Cine beneficiază de amânări pentru studii

BUCUREȘTI. — Un comunicat dat de Marele Stat Major, în condițiile în care urmează să se acorde amânarea de studii pe anul 1946-47 pentru studenții din țară și străinătate.

Astfel se va acorda amânare studenților tuturor Facultăților Academice, mijloacelor Comerciale și Școlii Similare, din învățământul superior până la terminarea facultății sau cel mult până la împlinirea etății de 26 ani.

Absolvenții Facultăților de Teologie sau a Seminarilor Teologice se pot da încă o acțiune după terminarea Facultății și a Seminarilor în vederea hirotonisirii, dacă nu pot fi hirotonisiți imediat după terminarea școlilor.

Studentii Facultăților de Medicină Umană, Medicină Veterinară, Farmacie și Școli Politehnice până la terminarea studiilor și cel mult până la împlinirea etății de 28 ani.

Studentii teologi până la terminarea facultății și cel mult până la împlinirea etății de 27 ani.

Cererile de amânare pentru continuarea studiilor în țară și străinătate se vor depune cel puțin cu 3 zile înainte de data încorporării.

Contingentului respectiv, Cercurilor Teritoriale respective, însoțit de actele necesare.

Contingentului respectiv, Cercurilor Teritoriale respective, însoțit de actele necesare.

Contingentului respectiv, Cercurilor Teritoriale respective, însoțit de actele necesare.

SPORT

Pregătiri intense pentru jocurile interoraș

După cum am anunțat în ziua de 11 Aprilie 1946, două echipe reprezentative din Timișoara vor juca la Arad contra două echipe locale. Reprezentativele locale se vor forma după jocurile de Duminecă și cele două echipe vor juca matchuri de antrenament Marți 9 Aprilie 1946, pe arena Gloria. Fiecare din cele 2 echipe va juca câte o repriză contra unui adversar ușor.

Reinhardt, Vékony, Nicșa, Mercea.

În lotul selecționabililor sunt următorii jucători arădani: Portari: Justin, Seprényi, Hevesi, Márki. Fundași: Mészáros, Vass, Beleznyay, Samu, Slivăș, Docmanov. Mijlocasi: Jivan, Pop Ghiță, Mari, Popa Moise, Bakucz, Tudose, Păl. Înaintași: Kovács, Brătoiu, Turi Pop, Toth III, Bonyhádi, Slăvei, Păkozdi, Carpenet, Berindea.

Cadrele de jucători din Arad sunt astăzi atât de întinse. În cât am putea forma chiar trei echipe reprezentative foarte bune. Rămâne de văzut, când vom putea forma cel puțin două? SE REIAU CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE TENNIS DELA WIMBLEDON

NAȚIONALE DE TENNIS DELA WIMBLEDON

LONDRA. — La data de 20 Iunie încep campionatele internaționale de tenis la Wimbledon, la care englezii au invitat 120 bărbați și 96 femei din diferite țări.

La acest campionat al sportului alb pot participa numai jucătorii și jucătoarele invitați de Federația Engleză, care sînt amatori și n-au fost niciodată profesioniști.

Exproprierea fânțelor și pășunilor

BUCUREȘTI. — Ministerul Agriculturii a dat dispoziții Camerelor Agricole din toată țara, că în conformitate cu instrucțiunile Comisiei centrale de reformă agrară, sunt expropriate și trec în proprietatea statului toate pășunile și fânțele oriunde s-ar afla ele situate. Acele pășuni și fânțete, care

se află în masivele păduroase din regiunile de munte și de deal vor fi reținute ca rezerve de stat.

CRACIUNAȘ PETRU Arad, pierdut Carnetul Economatului CFR Nr. 1674. Il declar nul. Dr. VOȘTINARIU TEODOR, Arad pierdut Carnetul Economatului CFR Nr. 1674. Il declar nul.

Prins în flagrant de icl de furt

ARAD. — Organele Poliției judiciare au prins ieri, pe când fura un geamantan, pe individul Ionescu Gheorghe, originar din Cernăuți, numitul e un cunoscut

hoț, având specialitatea de a se ocupa în trenuri și gări. Geamantanul va fi restituit proprietarului, iar hoțul trimis în judecată.